

学唱越剧、制作美食 外国友人在澥浦 沉浸式体验传统文化



活动现场。

春节将至，年味渐浓。1月12日，镇海澥浦镇郑氏十七房景区热闹非凡。来自美国、德国、印尼等30多位外国友人，与当地居民欢聚一堂，共同体验澥浦地区丰富的民俗文化，共同参与了一场别开生面的新春文化体验活动。



活动在欢快的舞龙和船鼓的节奏中正式开始，龙舞翻腾，象征着吉祥和繁荣；船鼓的节奏激昂有力，仿佛在诉说着古老的故事。外国友人也积极参与其中，他们跃跃欲试，亲手敲响鼓点，感受着中国传统民间音乐的独特魅力。在欢声笑语中，传统文化的魅力跃然眼前，让每一位在场的外国友人都能深刻体验到中国文化的深厚底蕴。

戏曲舞台上，越剧演员们身着锦绣华服，悠扬婉转的唱腔如泣如诉，演绎着经典剧目，将新春的祝福传递给每一位远道而来的游客。他们精彩的表演赢得了观众们的阵阵掌声和喝彩，也吸引了外国友人的浓厚兴趣，他们换上传统戏服学唱越剧。

在制作传统美食冻米糖与米胖糖的现场，更是人头攒动，热闹非凡。随着一声闷响，现场传来阵阵惊呼声。来自俄罗斯的15岁少年居鲁士好奇地围观着整个制作过程，他笑着对记者说：“‘砰’的一声好像放炮，太有意思了。”

来自印尼的Sannia Mareta是宁波诺丁汉大学的外籍教师，她带着父母一起来到活动现场。他们沉浸在澥浦农民画的创作中，Sannia指着自己手中的画作，分享了自己的创作灵感：“这幅画里有中国的山、水，还有大海，我爸爸也画了一条威武的中国龙。”在非遗传人的指导下，众人围坐一堂，以竹筛为画布，共同创作了一幅幅充满春节元素的农民画作品，这些作品不仅展现了中国传统文化的美，也成为了中外文化交流的珍贵见证。

“我在宁波生活了五年，非常喜欢在古村里过节的感觉。大家一起写春联、吃汤圆、舞船鼓，氛围特别热闹。”俄罗斯友人大雨面对镜头，竖起了大拇指，连连称赞中国有趣的习俗和文化。她表示，通过这样的活动，她对中国传统文化有了更深入的了解和体验，也更加热爱这个充满活力和温情的国家。

记者 郑凯侠
通讯员 陈秀琦 郭力 文/摄

“迎新春嘉年华” 让居民感受浓浓年味

1月11日上午，鄞州区姜山镇唐叶村唐氏宗祠内人头攒动、热闹非凡，一派其乐融融的景象。由唐叶村举办的首届“喜迎蛇年新春、共享美好时光”迎新春嘉年华活动在此热闹进行，此次活动吸引了本村村民以及周边辖区居民们的热情参与。

活动现场，只见唐氏宗祠门口志愿者们支着两口冒着热气的大锅，一口大锅内蒸着的是香喷喷的糯米饭，另一口锅内煮着的是热气腾腾的宁波浆板汤果。几位志愿者把蒸好的糯米饭一箩筐一箩筐地往宗祠内抬，放进一个大大的缸里。只见志愿者一个接着一个，用个大锤使劲打里面的糯米饭，另一位则用手一遍一遍地添水，周围群众的高呼呐喊声不绝于耳。“这可是阿拉宁波人过新年的传统项目，阿拉小时候经常可以看到，现在已经十多年没看到了，没想到今天在这儿又体

验了一把。”一位抡大锤的居民兴奋地说道。

此外，为了让居民感受浓浓的年味，品尝到地地道道的宁波小吃，唐叶村还组织志愿者支起六个摊位，供大家免费品尝。小吃摊位有宁波浆板汤果、揉沙鸡、冰糖葫芦、宁波汤圆、咸菜肉丝糯米饭等，居民吃得津津有味、喜笑颜开，纷纷夸赞道：“这些小吃，都太好吃了，久违的味道，真美味。”一位新宁波人夸赞道：“地道的宁波小吃，第一次品尝到，非常好吃！”

写春联、贴福字可是迎新过节的传统习俗。此次迎新春嘉年华活动，唐叶村村委特意邀请到宁波沙孟海书院的院长钱丁盛以及书院的各位书法大师来到唐氏宗祠，为居民们写对联、送福字。书法家们饱含创作热情，挥毫泼墨，为居民们送上了一份份新春祝福，排队等候的居民络绎不绝。手写新春对联让居民们欢喜不已，各式福字更是令人挑花了眼，活动现场洋溢着浓厚的新春气息。

唐叶村党支部书记杨剑波表示，通过开展迎新春嘉年华活动，在满足辖区居民春节送福过民俗节需求的同时，还可以让居民们感受中华传统文化魅力，品尝到地地道道的宁波小吃。

通讯员 周凌峰 文/摄



活动现场。

分类信息 【刊登热线】
56118885
56118880

办理地址：海曙区·碁南街62号(都市仁和中心)20楼2011室
鄞州区·宁东路901号宁波报业传媒大厦一楼

法律服务
●继承、房产、经济纠纷 87295238
清算公告
因宁波市财政税务学校单位撤销，现已成立清算组，请各债权人自公告发布之日起四十五日内，向宁波市财政税务学校清算组申报债权及办理债权登记手续。
清算负责人：刘红
联系电话：0574-87732213
联系地址：宁波市鄞州区百丈路8号

声明公告
●象山县鹤浦镇农民合作经济组织联合会遗失公章一枚，声明作废
●余姚市浩宣工程机械租赁服务部遗失公章一枚，声明作废
●可之(宁波)人工智能科技有限公司遗失公章，编号33020310010024财务章，编号33020310010025发票章，编号33020310010026合同章，编号33020310010027法人章(王冠)各一枚，声明作废

古林菜市场商铺招商
(1)地铁六号线古林站50米处有10间店面，宽4米×长9米/间，可经营连锁快餐、小商品等。另有三间宽18米×长19米店铺，适合经营装潢材料。
(2)古林菜市场正门右边1间，宽6米×长12米，面积：72平方米，可经营服饰、零食等。
(3)古林菜市场内商铺招租，可经营早餐、小吃等。
详情咨询：13116666000 张先生
宁波市海曙区古林施家市场经营管理有限公司

综合信息
余姚大隐 福寿墓园
民政部门批准的正规墓园，位于大隐镇交通便捷环境优美，南面靠近玉佛寺边上入口，东面通途路到底，桥下入口。
公交：33路和156路到马车桥站下、301路玉佛寺站下。
地铁：1号线高桥西站下。
免费汽车接送(需提前预约)
电话 0574-62915168
13957891168 18968376365